
Úterní výlety budou v roce 2026 pokračovat 

Od roku 2024 přestala Šmidingerova knihovna ve spolupráci s ČSOP pořádat víkendové výlety a 
nahradila je úterními. Osvědčilo se to a je naplánováno, že se bude pokračovat i v tomto novém roce. 
Termíny se ustálily na prvních útercích v měsíci. Některých výletů se, tak jako dříve, ujala Iva 
Formánková, a sice lednového, březnového, květnového, zářijového a prosincového. O prázdninách 
tentokrát vynecháme a bude se počítat s tím, že zájemci se dohodnou individuálně s panem Ing. 
Josefem Peckou, profesionálním šumavským průvodcem. Na něj jsme z dřívějška už zvyklí a jsme 
s ním v kontaktu. Výlety s členy ČSOP (a tedy s přírodovědným zaměřením) budou v únoru, dubnu, 
červnu, říjnu a listopadu. Může se stát, že dojde k nějaké změně, ale zatím se s rozdělením úloh počítá 
takto a pozvánky budou vždycky včas uveřejněny na webových stránkách ŠK, strakonické ZO ČSOP i 
v našem časopisu. 

Předběžně vás zveme také na přírodovědné akce pořádané pod hlavičkou strakonické ZO ČSOP, z nichž 
první byla 22. 1. (poznávání dřevin podle pupenů – viz také popis pupenů na webu ŠK zde). Další 
plánujeme na březen, květen a červenec. 

První z letošních přírodovědných výletů bude 3. 2. Počítá se s tím, že v 10:06 odjedeme vlakem do 
Heřmaně a odtud půjdeme celkem cca 10 km do Ražic. V Heřmani se podíváme na vyhlídku, naučnou 
stezku, ke kostelu, na hřbitov aj. Připomeneme si i místní významné osobnosti - básníka Jana Čarka a 
režiséra Václava Kršku. Zpět jede vlak z Ražic ve 14:19. 

Botanik František Zima, kterého znáte z jeho článků ve starších číslech časopisu Kompost (viz např. 
zimní příběh „Stopa“ zde) nazval heřmaňské okolí (v textu připraveném pro naučnou tabuli) krajinou 
"pastevní", která má pokorný jihočeský výraz. A pokračuje:  

… Písecké hory, staré mlýny, vzdálený obrys rozhledny na Vysokém Kamýku... a heřmaňské sedlo...  

Smíšené lesy na obzoru neunavují monotónností a stín, když letí přes jejich zvlněnou linii, evokuje 
pomíjivost i krásu. Heřmaňské sedlo - dominantní výspa v ustoupivším třetihorním moři. 

Heřmaňský kostel si podává ruce s kostelem v nedalekém Myšenci, a tiše upozorňuje, že v životě 
lidském je důležité stavění mostů, a nikoli zdí... 

V původním znění měl být text o něco delší, a protože jej známe přímo od pana Zimy, můžeme jej zde 
ještě trochu doplnit:  

Krajina před námi se rozprostírá jako velkorysé srdce básníka. Tichá krása a jemná zádumčivost, 
přirozená modelace krajiny. Krajina seselu ročního - této "dámy" mezi okoličnatými rostlinami, která 
ukazuje na charakter hospodaření našich předků a byla zde na téměř nejzazší lokalitě v Čechách 
jihozápadních… Pohled k obzoru přibližuje zemi jako "matku". Ještě je možné pocítit vnímavost 
básníkovu Máchovsko - Čarkovskou, ještě je možné empaticky zachytit relativitu času… 

-ah- 

 

https://www.knih-st.cz/sites/default/files/kompost-03-22.pdf
http://www.csop-strakonice.net/
http://www.csop-strakonice.net/obsah/botanika/pupeny/pupen.htm
https://www.knih-st.cz/sites/default/files/kompost-01-19.pdf

